
1. Za nosač na slici odrediti dijagram vertikalnog pomeranja poteza 1-2-3-4, sa ordinatama na 

svakih 1.5m, usled jednovremenog delovanja datog opterećenja i i temperature u osama 

štapova A-1, B-2 (𝒕𝒐 = +𝟐𝟓℃). Geometrijske karakteristike poprečnih presjeka date su na 

slici. Uticaj normalnih sila na deformaciju zanemariti. 

𝑬 = 𝟑 ∙ 𝟏𝟎𝟕 𝒌𝑵 𝒎𝟐⁄ , 𝜶𝒕 = 𝟏𝟎−𝟓
𝟏

℃
  

 

a) Reakcije oslonaca i dijagrami presečnih sila  

 

 

1.∑ 𝑴𝟒
𝒅𝒐𝒍𝒆 = 𝟎 → −𝑯𝑪 ∙ 𝟒 + 𝟏𝟎 ∙ 𝟒 ∙ 𝟐 = 𝟎 →

𝑯𝑪 = 𝟐𝟎 𝒌𝑵 

2.∑ 𝑴𝟐
𝒅𝒆𝒔𝒏𝒐 = 𝟎 → −𝑽𝑪 ∙ 𝟔 − 𝟐𝟎 ∙ 𝟒 + 𝟏𝟎 ∙ 𝟒 ∙ 𝟐 +

𝟐𝟐. 𝟓 ∙ (𝟒. 𝟓 + 𝟏. 𝟓) = 𝟎 → 𝑽𝑪 = 𝟐𝟐. 𝟓 𝒌𝑵 

3.∑ 𝑯𝒊 = 𝟎 → 𝑯𝑨 = 𝟖𝟎 𝒌𝑵 

4.∑ 𝑴𝟐
𝒍𝒆𝒗𝒐 = 𝟎 → −𝑽𝑨 ∙ 𝟔 + 𝟖𝟎 ∙ 𝟒 − 𝟏𝟓 ∙ 𝟒 ∙ 𝟐 →

𝑽𝑨 = 𝟑𝟑. 𝟑𝟑 𝒌𝑵 

5.∑ 𝑽𝒊 = 𝟎 → 𝑽𝑩 = 𝟏𝟎. 𝟖𝟑 𝒌𝑵 
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- dijagram momenata savijanja (M [kNm]) 

 

- Fiktivni nosač 

𝒗 ≠ 𝟎                                 𝒗 ≠ 𝟎                        𝒗 ≠ 𝟎                    𝒗 = 𝟎  

𝝋𝒕 ≠ 𝟎                         𝝋𝒕
𝒍  ≠ 𝝋𝒕

𝒅 ≠ 𝟎        𝝋𝒕
𝒍 = 𝝋𝒕

𝒅 ≠ 𝟎       𝝋𝒕 ≠ 𝟎   

 

𝑴𝒇 ≠ 𝟎                             𝑴𝒇 ≠ 𝟎                      𝑴𝒇 ≠ 𝟎               𝑴𝒇 = 𝟎  

𝑻𝒇 ≠ 𝟎                         𝑻𝒇𝒍
 ≠ 𝑻𝒇𝒅

≠ 𝟎        𝑻𝒇𝒍
= 𝑻𝒇𝒅

≠ 𝟎       𝑻𝒇 ≠ 𝟎   

      

𝒏 = 𝒁𝒔 + 𝒁𝒌 + 𝒁𝒐 + 𝒁𝒖 − 𝟐𝑲 = 𝟐 + 𝟏 + 𝟒 + 𝟏 − 𝟐 ∙ 𝟑

= 𝟐  𝒙 𝒔𝒕𝒂𝒕. 𝒏𝒐𝒆𝒅𝒓𝒆đ𝒆𝒏 𝒇𝒊𝒌𝒕𝒊𝒗𝒏𝒊𝒊 𝒏𝒐𝒔𝒂č 

-Osnovni sistem datog statički neodređenog fiktivnog nosača 
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- Statički neodređena fiktivna veličina 𝑿𝟏
𝒇
 

 

- Dijagram normalnih sila usled generalisane sile (𝑵) 

 

 

 

 𝑿𝟏
𝒇

= ∫  𝑵̅ 𝜶𝒕 𝒕𝒐 𝒅𝒔 = −𝟏 ∙ 𝟐𝟓 ∙ 𝟏𝟎−𝟓 ∙ 𝟒

= −𝟏 ∙ 𝟏𝟎−𝟑 

- Statički neodređena fiktivna veličina 𝑿𝟐
𝒇
 

 

- Dijagram normalnih sila usled generalisane sile (𝑵) 

 

 

 

𝑿𝟏𝟐
𝒇

= ∫  𝑵̅ 𝜶𝒕 𝒕𝒐 𝒅𝒔 = −𝟏 ∙ 𝟐𝟓 ∙ 𝟏𝟎−𝟓 ∙ 𝟒

= −𝟏 ∙ 𝟏𝟎−𝟑 
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- Fiktivno opterećenje raspodeljenim silama 

𝑰𝒄 =
𝟎. 𝟑 ∙ 𝟎. 𝟒𝟑

𝟏𝟐
= 𝟏. 𝟔 ∙ 𝟏𝟎−𝟑𝒎𝟒, 𝑬𝑰𝒄 = 𝟒𝟖𝟎𝟎𝟎𝒌𝑵𝒎 𝟐 

𝒑𝒇 = (
𝑴

𝑬𝑰
+  𝜶𝒕

 ∆𝒕𝒐

𝒉
)

𝟏

𝒄𝒐𝒔𝜶
  →   𝑬𝑰𝒄𝒑𝒇 =

𝑰𝒄

𝑰
𝑴

𝟏

𝒄𝒐𝒔𝜶
 

 

𝑾𝟏 =
𝟏.𝟓

𝟔
(𝟓𝟗. 𝟐𝟔 + 𝟒 ∙ 𝟒𝟒. 𝟒𝟒 + 𝟐𝟗. 𝟔𝟑) =

𝟔𝟔. 𝟔𝟔 

𝑾𝟐 =
𝟏. 𝟓

𝟔
(𝟒𝟒. 𝟒𝟒 + 𝟒 ∙ 𝟐𝟗. 𝟔𝟑 + 𝟏𝟒. 𝟖𝟏)

= 𝟒𝟒. 𝟒𝟒 

𝑾𝟑 =
𝟏. 𝟓

𝟔
(𝟐𝟗. 𝟔𝟑 + 𝟒 ∙ 𝟏𝟒. 𝟖𝟏 + 𝟎) = 𝟐𝟐. 𝟐𝟐 

𝑾𝟓 = 𝑾𝟕 =
𝟏. 𝟓

𝟏𝟐
(𝟎 + 𝟏𝟎 ∙ 𝟏. 𝟖𝟔 − 𝟐𝟓. 𝟑𝟗)

= −𝟎. 𝟖𝟓 

𝑾𝟔 =
𝟏. 𝟓

𝟏𝟐
(−𝟏. 𝟖𝟔 + 𝟏𝟎 ∙ 𝟐𝟓. 𝟑𝟗 − 𝟏. 𝟖𝟔) = 𝟑𝟏. 𝟐𝟕 
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2. Za nosač na slici: 

a) konstruisati  uticajne linije za sile u označenim štapovima,

b) usled datog opterećenja odrediti promenu rastojanja između čvora 2-3.   𝑰 𝑭⁄ = 𝟎. 𝟎𝟑. 

 

a)konstruisati  uticajne linije za sile u označenim štapovima, 

1.∑ 𝑴𝟏
𝒅𝒐𝒍𝒆 = 𝟎 → 𝑴𝑨 = −𝟑𝑯𝑨 + 𝟑𝑽𝑨 

2.∑ 𝑴𝟒
𝒈𝒐𝒓𝒆 = 𝟎 → 𝑽𝑨 =

𝒖𝟒

𝟏𝟐
 

3.∑ 𝑴𝒈
𝒍 = 𝟎 → 𝑯𝑨 = −

𝒖𝒈

𝟒
+

𝟔

𝟒
𝑽𝑨 

-čvor (3) 

 

∑ 𝑽𝒊 = 𝟎 → 𝑽𝟑 = −𝑷 

𝑴𝟑 = 𝟏𝟐𝑽𝑨 − 𝟒𝑯𝑨 − 𝑴𝑨 − 𝒖𝟑 

𝑴(𝟒) = 𝟏𝟓𝑽𝑨 − 𝟕𝑯𝑨 − 𝑴𝑨 − 𝒖(𝟒) 

𝑫𝟒 = (
𝑴𝟑

𝒉𝟑

−
𝑴𝟒

𝒉𝟒

− 𝑯𝑨)
𝟏

𝒄𝒐𝒔𝟒𝟓
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b) promena rastojanja između čvora 2-3 

-Uticaji na nosaču usled generalisane sila za promenu rastojanja dvije tačke 

 

 

1.∑ 𝑴𝟏
𝒅𝒐𝒍𝒆 = 𝟎 → 𝑴𝑨 = 𝟑𝑯𝑨 − 𝟑𝑽𝑨 → 𝑴𝑨 = 𝟐. 𝟐𝟓 = 𝑴𝑩 

2.∑ 𝑴𝟒
𝒈𝒐𝒓𝒆 = 𝟎 → 𝑽𝑨 = 𝟎 = 𝑽𝑩 

3.∑ 𝑴𝒈
𝒍 = 𝟎 → 𝑯𝑨 = 𝟎. 𝟕𝟓 = 𝑯𝑩 

- Dijagram normalnih sila usled generalisane sile   (𝑵) 

 

-Dijagram momenata savijanja usled generalisane sile   (𝑴) 
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-Uticaji na nosaču usled zadatog opterećenja 

 

1.∑ 𝑴𝟏
𝒅𝒐𝒍𝒆 = 𝟎 → 𝑴𝑨 = −𝟑𝑯𝑨 + 𝟑𝑽𝑨 → 𝑴𝑨 = 𝟏𝟔𝟖. 𝟕𝟓 𝒌𝑵𝒎 = 𝑴𝑩 

2.∑ 𝑴𝟒
𝒈𝒐𝒓𝒆 = 𝟎 → 𝑽𝑨 = 𝟗𝟎 𝒌𝑵 = 𝑽𝑩 

3.∑ 𝑴𝒈
𝒍 = 𝟎 → 𝑯𝑨 = 𝟑𝟑. 𝟕𝟓 𝒌𝑵 = 𝑯𝑩 

- Dijagram normalnih sila usled zadatog opterećenja   ( 𝑵[𝒌𝑵]) 

 

- Dijagram momenata savijanja usled zadatog opterećenja   ( 𝑴[𝒌𝑵𝒎]) 

    

𝑬𝑰 𝒍𝟐−𝟑 = ∫ 𝑴 𝑴̅ 𝒅𝒔 +
𝑰

𝑭
∫ 𝑵 𝑵̅ 𝒅𝒔

= 𝟐 [−
𝟒, 𝟐𝟒

𝟑
𝟏𝟔𝟖. 𝟕𝟓 ∙ 𝟐. 𝟐𝟓 + 𝟎. 𝟎𝟑(𝟑 ∙ (−𝟎. 𝟐𝟓 ∙ 𝟏𝟖. 𝟕𝟓 ∙ 𝟐) − 𝟒 ∙ 𝟔𝟕. 𝟓 ∙ 𝟎. 𝟐𝟓

− 𝟒. 𝟐𝟒(𝟎. 𝟑𝟓 ∙ 𝟒𝟐. 𝟒𝟑 − 𝟎. 𝟓𝟑 ∙ 𝟖𝟕. 𝟓) + 𝟑, 𝟏𝟔 ∙ 𝟎. 𝟕𝟗 ∙ 𝟒𝟕. 𝟒𝟑)] = −𝟏𝟎𝟔𝟑. 𝟖𝟔 

3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0

2.0

1.0

1.0

3.0

q=10 kN/m`

15 kN 15 kN

(1)(0)

q=10 kN/m`

15 kN 15 kN

(2)(1)

q=10 kN/m`

15 kN 15 kN

(g)(2)

q=10 kN/m`

15 kN 15 kN

(3)(g)

q=10 kN/m`

15 kN 15 kN

(4)(3)

q=10 kN/m`

15 kN 15 kN

(5)(4)

15 kN 15 kN30 kN 30 kN 30 kN 30 kN 30 kN

HA

 MA

VA
HB

 MB

VB

1

2

g

3

4

50

(0) (1) (2) (3) (4) (5)


